

开平启动“六五环境日”活动 共赴“垃圾不落地”之约

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩) 今年6月5日是第53个“世界环境日”。今天上午,由开平市委宣传部、江门市生态环境局开平分局、开平市人民检察院联合举办的开平市“六五环境日”活动启动仪式在开平市新时代文明实践中心举行。活动积极推动文明城市建设,动员群众参与生态环境保护,传递“全面推进美丽中国建设”理念,倡导践行绿色低碳生活方式,共同打造“无废城市”,共建美丽家园。

“我倡议,从今天起,我们要守护好生态环境,做文明城市的倡导者……”启动仪式上,学生代表现场宣读“垃圾不落地,开平更美丽”倡议书,号召大家守护好生态环境,积极做文明城市的倡导者、践行者、传播者及监督者。港口中学学生李婉羽参加活动后深有感触:“为了守护好生态环境,我认为我们应该从自身做起,从点滴做起,主动做到垃圾不落地,自觉践行文明之风,用实际行动爱护美丽开平。”“我觉得我们应该树立文明健康、绿色环保的生活理念,新时代文明新风,做一个文明的新时代开平人。”港口中学学生司徒惠琳说。

活动以“专题讲座+特色摊位”的形式开展。在专题讲座中,生态环境部



工作人员通过派发宣传单张、设置趣味游戏、提供法律咨询等方式,引导群众践行文明健康、绿色环保的生活方式。

南环境科学研究所研究员王树宾围绕“深入推进‘无废城市’高质量建设”,向大家讲解“无废城市”的建设进展、主要

任务以及推进建议等。在特色摊位上,开平市人民检察院、瀚蓝(开平)固废处理有限公司等部门和企业工作人员通过

派发宣传单张、设置趣味游戏、提供法律咨询等方式,引导群众践行文明健康、绿色环保的生活方式。“我们希望依托公益诉讼,向大家宣传生态环境保护、资源保护等各方面知识,也借此机会宣传检察院各项职能。”开平市人民检察院检察室主任周健仪说道。市民踊跃围在各个摊位前,通过沉浸式参加游戏了解生态环境保护相关知识。“我刚才玩了‘环保飞行棋’游戏,学到了很多垃圾分类和环境保护知识,受益匪浅。希望我们每个人都从自身做起,从小事做起,一起保护好生态环境。”市民黄小姐说。

近年来,开平市全力打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,助推生态环境质量持续改善,“开平蓝”“潭江绿”成为开平亮丽的名片。活动广泛动员群众参与生态环境保护,积极推动文明城市建设,营造“无废城市”共建共享、共同参与的良好氛围。接下来,开平市将以“六五环境日”为契机,围绕“垃圾不落地 开平更美丽”主题,多措并举开展“向车窗抛物说‘不’”“变废为宝,环保‘童’行”“小手拉大手”和捡跑志愿等系列文明实践活动,引导市民培养文明健康生活方式,树立文明新风,让文明理念深入人心,助力绿美开平生态建设。

开平市行政服务中心携手中国信保 助力外贸企业稳订单

江门日报讯(文/图 记者/敖转优) 日前,开平某公司老总感慨:“之前,我们面临海外买方资金困难,几经周折后,我们得到中国出口信用保险公司(下称“中国信保”)江门营业部的大力支持和帮助,顺利渡过经营难关,现在我们对开拓海外市场充满信心。”在全球经济波动的背景下,小微企业面临“有单不敢接、有单无力接”的难题。为了破除这一困境,中国信保江门营业部与开平市行政服务中心合作开设外贸保稳提质专窗,积极扩大出口信用保险覆盖面,助力外贸企业保持订单稳定和活力,有效控制风险,为外贸企业提供强有力的支持。



开平市聚焦小微企业发展需求,坚持把提升政务服务质量作为优化营商环境的重要抓手,多维发力打造一流政务服务。

近年来,开平市聚焦小微企业发展需求,坚持把提升政务服务质量作为优化营商环境的重要抓手,通过深化改革、再造流程、数字转型、专班服务、多维监管等方式,推动企业办事更便捷、更高效、更省钱、更舒心,多维发力打造一流政务服务,助力经济高质量发展。据统计数据显示,自2023年以来,中国信保江门营业部的普惠金融政策服务已覆盖超过1160家江门小微企业,累计投保金额达15亿美元。

小微企业覆盖率达40%以上。在各方的共同努力下,累计赔付小微企业金额195万元,支持8家小微企业融资增信保额超过1600万元,有效帮助小微企业降低损失,缓解小微企业融资难题。

开平市行政服务中心相关负责人表示,将继续聚焦小微企业发展需求,提供更为有效的政务服务,与中国信保江门营业部密切合作,推动普惠金融政策落实和细化,增强小微企业发展信心,助力经济活力不断迸发,为“百千万工程”注入新的动力与活力。

开平大力开展“全国科技活动周”主题活动 推动科技创新成果惠及于民



海鸿电气有限公司工作人员为高校师生介绍立体卷铁心变压器技术与发展。



志愿服务活动为广大电动自行车车主提供免费、专业的咨询、保养服务。

举办科普讲座、开展科普志愿服务活动、召开科技工作者座谈会……今年“全国科技活动周”期间,开平市采取科普进社区、进校园、进企业等形式,以点带面加强科普能力建设,进一步弘扬科学家精神,推动科技创新成果惠及于民,助力科普工作走深走实。

文/江门日报记者 李淑珩
图/开平市苍江健身广场
学雷锋志愿服务站提供

科普进校园 引导青少年参与科技创新

5月31日,由开平市科工商务局、市科协主办的“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”开平市“全国科技活动周”主题活动暨科普进校园主题活动在苍江街道新时代文明实践所举行,苍江中学100名七年级学生参加活动。活动中,来自广东工业大学材料与能源学院的志愿者以生动的语言向学生们科普如何识别生活中的电池、如何正确使用电池和电动自行车电池使用安全等方面知识,进一步引导学生们积极参与科技创新活动。

科普进企业 进一步深化校企合作

为深入实施全民科学素质行动,大

力弘扬科学家精神,6月1日,开平市科工商务局举办以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题的“全国科技活动周”进企业活动。

活动现场,来自广东工业大学材料与能源学院的志愿者为大家科普宣讲新能源的发展与电池治理项目。“我们这个项目是就地利用退役电池建设梯次储能‘电池银行’,并修复电池、延长电池寿命,预计可节约40%~60%的光储充建设成本,有效帮助地方处理退役电池,助力国家‘双碳’战略实施,未来前景广阔。”广东工业大学材料与能源学院团委书记、“新能大脑”突击队指导教师罗逸浩向大家介绍道。海鸿电气有限公司工作人员为大家介绍立体卷铁心变压器技术与发展,并带领大家参观企业产品及该公司建设的全国首家立体集成模块化乡村充电站。

座谈会上,双方围绕活动主题,结合企业高校志愿服务联动开展互动交流,并在校企联合培养、志愿服务项目共建等方面达成共识。此次活动不仅普及了新能源科学知识,传播了科学家思想,弘扬了科学家精神,还进一步深化了校企合作,推动企业高质量发展。

科普进社区 志愿服务活动惠民便民

5月31日至6月1日,由开平市科工商务局、市科协、长沙街道新时代文明实践所主办的“全国科技活动周”主题活动——电动自行车电池安全科普进社区活动,在苍江健身广场举行,进一步弘扬科学家精神,普及科学知识,推动科技创新成果惠及于民。

活动现场,科普团队围绕“二轮电动车电池隐患快速检查”“立体卷铁心节能技术”等主题,通过图文并茂的方式,深入浅出向群众普及日常生活中与大家息息相关的科学知识。活动还有精彩的歌舞表演,活跃了群众学习科学知识的氛围。“我们团队把专业知识和社会需求结合起来,主要向大家科普关于电动自行车如何进行保养的内容。”科普团队成员、广东工业大学材料与能源学院学生蔡鑫露说。“活动为广大电动自行车车主提供免费、专业的咨询、保养服务,还向他们普及科学选购和使用电动自行车电池的方法,这是一项惠民便民的志愿服务活动,也是对环保理念的践行。”广东省“最美志愿者”、开平市人大代表谭玉琼

科技工作者齐聚一堂 为推动发展汇聚科技力量

为进一步在全社会营造关心、尊重科技工作者,尊重知识、尊重人才的良好社会氛围,5月31日,开平市科协组织召开2024年开平市科技工作者座谈会,团结引领开平各个领域的科技工作者集思广益,共谋科技工作发展大计,助力“百千万工程”走深走实,为推动高质量发展汇聚科技力量。

座谈会上,科技工作者们共同观看了江门中微子实验室科普片,中国科学院高能物理研究所江门中微子实验室总工程师马晓娟就实验室背景概况、建设进展以及探索中微子的深远意义等进行详细讲解,亮科技创新成果、展科学家风采。随后,与会的科技工作者分别结合自身科研实际,围绕“弘扬科学家精神,勇当高水平科技自立自强排头兵”主题开展互动交流,并为开平科技创新、科学普及、平台建设等方面积极建言献策。大家纷纷表示,将一如既往地扎根开平努力工作,发挥各自专业特长,为开平高质量发展添砖加瓦。

春季公益艺术培训班圆满结束 满足文化生活需求 提高精神文化素养

江门日报讯(记者/李淑珩 通讯员/何剑凤) 6月4日晚上,江门(开平)“3.3精彩之旅”——2024“走进艺术殿堂”春季公益艺术培训班结业汇报晚会在开平市文化艺术中心举行,为期两个月的春季公益艺术培训班落下帷幕。

结业汇报晚会上,春季公益艺术培训班的钢琴班、古典舞班、古筝班、粤曲班、瑜伽班、模特班学员为观众带来丰富的表演节目,展示两个月以来的学习成果,包括钢琴齐奏《扬基歌》《老麦克唐纳》《虫儿飞》,表演唱《彩云飞》,旗袍秀《漫步人生路》,古筝合奏《偏偏喜欢你》,瑜伽表演《内观流》,群舞《人间烟火》,现代戏《刑场上的婚礼》等。

当天,开平市文化艺术中心二楼大厅还设有开平灰塑壁画班师生

作品。精彩的演出、栩栩如生的灰塑壁画作品,让观众见证了两个月时间培训教师的辛勤付出和学员的学习成果。

今年,开平市文广旅体局、市文化馆总馆和各镇(街)分馆联合举办江门(开平)“3.3精彩之旅”——2024“走进艺术殿堂”春季公益艺术培训班,旨在进一步满足基层群众的文化生活需求,提高群众的精神文化素养,传播文明新风尚,以实际行动汇聚起创建全国文明城市的强大正能量。同时,让公共文化服务设施向社会免费开放,使文化惠民工程惠及千家万户,积极推进广东省文化馆总分馆服务体系建设,实现活动联动,打通公共文化服务“最后一公里”,为建设和谐幸福开平贡献力量。

开平部署下半年困难职工调查摸底工作 针对重点对象持续抓好宣传

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 日前,开平市总工会召开2024年下半年困难职工调查摸底动员会,部署下半年困难职工调查摸底工作,要持续抓好宣传工作,在文化广场、农贸市场、宣传栏、工业园区、企业集中区域、村委会等地张贴宣传海报进行广泛宣传,同时指导各基层工会在企业内部宣传栏、饭堂等职工常去的地方张贴宣传资料和海报,确保宣传全面覆盖;要指导好辖区基层工会工作人员有针对性地开展宣传摸底,基层工会工作人员要将日常工作中了解到的本企业(单位)家庭生活困难的职工作为重点对象进行宣传摸底;要加强沟通,发现符合困难职工帮扶条件的要及时联系本镇(街)总工会或开平市职工服务中心,指导困难职工填报相关资料,以便及时精准提供帮助。

据了解,2024年上半年困难职工调查摸底工作由开平市职工服务中心和15个镇(街)总工会两级联动,达到对全市625个基层工会宣传摸底全覆盖,宣传摸底工作成效显著,共收到58份困难职工申请资料。经开平市总工会严格审核,最终向江门市总工会递交42份符合申请条件的资料,做法和效果得到了江门市总工会的肯定。会议强调,下半年困难职工调查

摸底工作要结合本辖区上半年工作情况,针对存在薄弱环节堵塞漏洞。针对下半年困难职工调查摸底工作,要持续抓好宣传工作,在文化广场、农贸市场、宣传栏、工业园区、企业集中区域、村委会等地张贴宣传海报进行广泛宣传,同时指导各基层工会在企业内部宣传栏、饭堂等职工常去的地方张贴宣传资料和海报,确保宣传全面覆盖;要指导好辖区基层工会工作人员有针对性地开展宣传摸底,基层工会工作人员要将日常工作中了解到的本企业(单位)家庭生活困难的职工作为重点对象进行宣传摸底;要加强沟通,发现符合困难职工帮扶条件的要及时联系本镇(街)总工会或开平市职工服务中心,指导困难职工填报相关资料,以便及时精准提供帮助。

科技赋能开平交通运输执法 精准打击非法营运

江门日报讯(记者/敖转优) 记者日前从开平市交通运输局获悉,该局执法部门积极贯彻交通运输科技执法、智慧执法工作理念,不断推进国家治理体系和治理能力现代化进程,通过利用信息化设备和重点车辆稽查布控系统,成功查处了一系列违法违规行为,有效维护了广大群众的生命财产安全。

“科技是我们的利剑,也是我们的盾牌。”开平市交通运输局相关负责人表示,该局致力于利用先进科技手段提高执法效率,保障道路交通秩序。得益于科技赋能,执法工作更加精准高效。据统计,今年以来,该局执法部门通过重点车辆稽查布控系统成功查处案件16宗,其中非法营运车辆(客运)3宗、违规包车11宗。“重点车辆稽查布控系统的运用,让我们可以精准识别疑似违法车辆,避免了对正常车辆的干扰,提高了工作

效率。”该负责人表示,新的执法模式打破了传统路路查的限制,通过科技手段压缩了违法者的空间,提升了执法效能。

近日,开平市交通运输局执法部门利用重点车辆稽查布控系统,在沙塘高速出入口成功查获了一辆涉嫌非法营运的大型卧铺客车,司机无法提供有效证件。经核查,该车搭载38名乘客从深圳市前往湛江市,每人支付司机130元车费,司机涉嫌未取得道路客运经营许可擅自从事道路客运经营活动。执法人员依法调查取证,目前,案件正在进一步处理中。

“我们将始终以人民群众的安全为重,坚决打击各类交通违法行为。”开平市交通运输局相关负责人表示,该局执法部门将继续发挥科技优势,为人民群众创造更加安全有序的道路交通环境,为交通运输事业高质量发展贡献力量。



晴雨表
多云间阴,有雨

“龙舟水”依然活跃 注意防御强对流天气

未来几天具体天气预报如下:
6月12-13日,多云间晴,有阵雨,26-34℃;
14日,多云,有(雷)阵雨,27-34℃;
15日,阴天间多云,有(雷)阵

雨,局部暴雨,26-32℃;
16日,多云间阴天,有(雷)阵雨,26-34℃;
17-18日,多云,有短时阵雨,26-33℃。

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/刘俭彤) 据开平市气象局预报,6月12-13日,多云间晴,有阵雨,午间炎热;6月14-16日,多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,局部雨势较大;6月17-18日,降雨减弱,有短时阵

雨。温馨提示,目前开平市正处于“龙舟水”降雨集中期,需注意防御强降雨以及雷暴、短时大风等强对流天气。